
1. Jakiego rodzaju działalność gospodarcza wymaga uzyskania koncesji? 

a) Pośrednictwo w obrocie nieruchomościami.  

b) Działalność ubezpieczeniowa.  

c) Przewozy lotnicze.  

d) Transport drogowy w zakresie przewozu osób taksówką. 

2. Która spółka nie podlega wpisowi do Krajowego Rejestru Sądowego? 

a) Spółka jawna.  

b) Spółka cywilna.  

c) Spółka komandytowa.  

d) Spółka partnerska. 

3. Osobie fizycznej, która rozpoczyna prowadzenie działalności gospodarczej, numer NIP nadaje 

a) Urząd Miasta i/lub Gminy.  

b) Naczelnik Urzędu Skarbowego.  

c) Prezes Głównego Urzędu Statystycznego.  

d) Zakład Ubezpieczeń Społecznych. 

4. Na którym formularzu pracodawca powinien zgłosić do Zakładu Ubezpieczeń Społecznych każdą nowo zatrudnioną 
osobę, która podlega obowiązkowo ubezpieczeniom społecznym i ubezpieczeniu zdrowotnemu? 

a) ZUS ZUA  

b) ZUS ZZA  

c) ZUS ZIUA  

d) ZUS ZCNA 

5. Którą strategię promocji stosuje producent wyrobów powszechnego użytku, jeżeli informacja o produkcie  

i intensywna promocja kierowana jest kolejno do poszczególnych uczestników kanału dystrybucji zgodnie  

z zamieszczonym schematem? 

 

a) Strategię wizerunkową.  
b) Strategię push.  

c) Strategię pull.  

d) Strategię dywersyfikacji. 

6. Spółki komandytowe zalicza się do spółek 

a) osobowych prawa handlowego.  

b) osobowych prawa cywilnego.  

c) kapitałowych prawa cywilnego.  

d) kapitałowych prawa handlowego. 

7. Który opis charakteryzuje negocjacje twarde? 

 



a) Opis I  

b) Opis II  

c) Opis III  

d) Opis IV 

8. Strategia marketingowa polegająca na stosowaniu w krótkim okresie zawyżonych cen dla produktów innowacyjnych, 

wprowadzanych na rynek, to strategia 

a) penetracji.  

b) zbierania śmietanki.  

c) ekspansywnego kształtowania cen.  

d) prewencyjnego kształtowania cen. 

9. Ilość materiału, która powinna stale znajdować się w magazynie na wypadek opóźnienia dostaw lub innych 

nieprzewidzianych okoliczności, to zapas 

a) przeciętny.  

b) rezerwowy.  

c) maksymalny.  

d) obrotowy. 

10. Wydając z magazynu towary na potrzeby własne przedsiębiorstwa, należy sporządzić dowód o symbolu 

a) Zw  

b) Wz  

c) Pw  

d) Rw 

11. Nabywca otrzymał zamówiony towar wraz z fakturą. Podczas odbioru towaru stwierdził jego uszkodzenie  

i w związku z tym złożył reklamację. Sprzedawca uznał reklamację i wystawił 

a) notę korygującą.  
b) fakturę korygującą.  
c) duplikat faktury.  

d) rachunek. 

12. Hurtownia zakupiła 50 sztuk towarów w cenie netto 60,00 zł/szt., a następnie sprzedała 30 sztuk w cenie netto 80,00 

zł/szt. Ustal kwotę marży osiągniętą na sprzedaży towarów. 

a) 1 000,00 zł  

b) 600,00 zł  

c) 2 400,00 zł  

d) 3 000,00 zł 

13. Hurtownia osiągnęła w II kwartale br. przychody ze sprzedaży towarów w wysokości 96 000,00 zł. Na podstawie 

danych zamieszczonych w tabeli ustal, ile razy w II kwartale br. odnawiano zapasy. 

 

a) 15 razy.  

b) 8 razy.  

c) 12 razy.  

d) 6 razy. 

14. Hurtownia sprzedała w poszczególnych miesiącach I kwartału br. następujące ilości towaru X: 

− 180 sztuk w styczniu, 

− 200 sztuk w lutym, 

− 220 sztuk w marcu. 



W kwietniu planuje się sprzedaż towaru X na poziomie średniej sprzedaży z I kwartału br. Ile towaru X powinna zakupić 
hurtowania w kwietniu, jeżeli zapas w magazynie na początek miesiąca wynosi 120 sztuk, a na koniec miesiąca  

w magazynie powinno pozostać 65 sztuk? 

a) 145 sztuk.  

b) 15 sztuk.  

c) 255 sztuk.  

d) 275 sztuk. 

15. Hurtownia sprzedaje towar w cenie brutto 2 592,00 zł, w tym podatek VAT 8%. Ile wynosi cena zakupu netto tego 

towaru, jeżeli marża hurtowa wynosi 20% ceny zakupu netto? 

a) 2 000,00 zł  

b) 1 920,00 zł  

c) 2 160,00 zł  

d) 2 400,00 zł 

16. Ilość materiału wchodzącego w skład gotowej jednostki wyrobu określa norma 

a) procesu.  

b) techniczna.  

c) wydajności.  

d) teoretyczna. 

17. W części B akt osobowych pracownika należy przechowywać 

a) dokumenty związane z podnoszeniem przez pracownika kwalifikacji zawodowych.  

b) świadectwo pracy z poprzedniego miejsca zatrudnienia.  

c) zaświadczenie o niekaralności wymagane do zatrudnienia.  

d) orzeczenie lekarskie wydane w związku z przeprowadzonymi badaniami okresowymi po rozwiązaniu stosunku 

pracy. 

18. Przedsiębiorca, który jest czynnym podatnikiem VAT i prowadzi sprzedaż wyłącznie opodatkowaną, zakupił towary 

na podstawie faktury. W której kolumnie i jaką wartość z faktury powinien zaksięgować w podatkowej księdze 

przychodów i rozchodów? 

a) W kolumnie 13. Pozostałe wydatki – wartość netto.  

b) W kolumnie 10. Zakup towarów handlowych i materiałów według cen zakupu – wartość brutto.  

c) W kolumnie 13. Pozostałe wydatki – wartość brutto.  

d) W kolumnie 10. Zakup towarów handlowych i materiałów według cen zakupu – wartość netto. 

19. Pracownik wynagradzany w systemie akordu progresywnego wykonał w bieżącym miesiącu 160 sztuk wyrobów 

gotowych zgodnie z normą jakościową. Korzystając z tabeli stawek akordowych, oblicz wynagrodzenie brutto 

pracownika. 

 

a) 4 700,00 zł  

b) 4 610,00 zł  

c) 5 700,00 zł  

d) 7 200,00 zł 

  



20. Z danych zamieszczonych w tabeli wynika, że liczba zatrudnionych w przeliczeniu na pełne etaty wynosi 

 

a) 30 pracowników.  

b) 21 pracowników.  

c) 84 pracowników.  

d) 56 pracowników. 

21. Przeciętny stan zatrudnienia w hurtowni na koniec kwietnia wynosił 42 osoby. W kwietniu przyjęto 4 osoby  

i zwolniono 9 osób. Ile wyniósł współczynnik przyjęć? 

a) 11,90%  

b) 9,52%  

c) 30,95%  

d) 21,43% 

22. W której części biznesplanu przedsiębiorca umieści porównanie swojej firmy z firmami konkurencyjnymi? 

a) W analizie SWOT.  

b) W planie finansowym.  

c) W analizie rynku.  

d) W planie inwestycyjnym. 

23. Wskaźnik rentowności wynagrodzeń obliczony na podstawie zamieszczonego wzoru i wynoszący 2,0 informuje  

o tym, że 

 

a) na jednego pracownika przypada przeciętnie 2,00 zł zysku brutto.  

b) na jednego pracownika przypada przeciętnie 2,00 zł przychodu brutto.  

c) każda złotówka wydana na wynagrodzenia przyniosła pracodawcy 2,00 zł przychodu.  

d) każda złotówka wydana na wynagrodzenia przyniosła pracodawcy 2,00 zł zysku brutto. 

24. Która metoda planowania zakłada, że dotychczasowy stosunek między dwiema wielkościami planistycznymi nie 

ulegnie zmianie, co jest wykorzystywane w obliczeniach dla okresu planowego? 

a) Metoda bilansowa.  

b) Metoda simpleks.  

c) Metoda proporcji stałych.  

d) Metoda kolejnych przybliżeń 

25. W tabeli przedstawiono charakterystykę planu 

 



a) operacyjnego.  

b) strategicznego.  

c) finansowego.  

d) taktycznego. 

26. Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz efektywny czas pracy maszyny produkcyjnej przy założeniu, 

że pracuje ona również w soboty, niedziele i święta. 

 

a) 2920 godzin  

b) 2760 godzin  

c) 5520 godzin  

d) 5840 godzin 

27. Na podstawie danych dotyczących wartości sprzedaży i liczby zatrudnionych w czterech hurtowniach ustal, która 

hurtownia osiągnęła najwyższą wydajność pracy. 

 

a) SAT  

b) ALA  

c) RET  

d) BAG 

 

28. W analizie ekonomicznej pierwszym etapem prac analitycznych jest 

a) opracowanie wniosków.  

b) ustalenie metodyki badania.  

c) przeprowadzenie badania szczegółowego.  

d) określenie problematyki, zakresu i celu badania. 

 

29. Z tabeli wynika, że towarami, dla których procent wykonania planu sprzedaży jest najwyższy, są 

 

a) pościele.  

b) poduszki.  

c) kołdry.  

d) prześcieradła. 



30. Analizę zmian majątku obrotowego w latach 2020-2021 można przeprowadzić na podstawie obliczonych 

wskaźników: 

b) natężenia osób/km2 

a) dynamiki  

b) struktury  

c) płynności 

 

31. W przedsiębiorstwie produkcyjnym dane z zakresu kosztów produkcyjnych przedstawiają się następująco: 

 

Dane dotyczące kosztów 

bezpośrednich 
Spódnice krótkie Spódnice długie 

Norma zużycia tkaniny 0,70 mb/szt. 1,30 mb/szt 

Cena 1 mb bieżącego tkaniny 20 zł 22 zł 

Norma czasu pracy ½  roboczogodziny ¾ roboczogodziny 

Średnia stawka akordowa 14 zł 14 zł 

 

Ile wynoszą koszty bezpośrednie przypadające na uszycie 20 sztuk spódnic krótkich  

i 10 spódnic długich. 

a) 39 zł   

b) 286 zł   

c) 420 zł    

d) 811 zł 

 

32. Spadek siły nabywczej pieniądza to 

a) deprecjacja 

b) dewaluacja 

c) deflacja      

d) inflacja wzrost cen 

 

33. Zjawisko poszukiwania nowego miejsca pracy stwarzającego korzystniejsze warunki płacowe jest przyczyną 
bezrobocia 

a) strukturalnego  

b) frykcyjnego naturalne 

c) cyklicznego 

d) koniunkturalnego 

 

34. Sprzedaż towarów opodatkowana jest podstawową stawką podatku VAT. Jaka będzie  wartość dodana (naliczona 

marża) jeżeli cena zakup netto towaru wynosi 1500 zł a cena sprzedaży brutto wynosi 2398,50 zł 

a) 345 zł 

b) 551,66 zł 

c) 450 zł 

d) 898,50 zł 

 

35. Ergonomia to nauka zajmująca się 
a) badaniem i analizą wypadków przy pracy 

b) opracowaniem struktur organizacyjnych 

c) opracowaniem systemów wynagradzania 

d) dostosowaniem środków pracy do potrzeb i możliwości człowieka 

 

36. W spółce „Lupo” w dniu 17 03 2020r. zakupiono za 121 000 zł środek trwały zaliczany do 5 KŚT. Stawka 

amortyzacji z wykazu wynosi dla tego urządzenia 14%. Jednostka oblicza amortyzację metodą degresywną  
i zastosowała do jej obliczenia współczynnik 2. Wartość netto środka trwałego na koniec 2021r. wyniesie: 

a) 12 705,00 zł  

b) 68 824,80 zł  

c) 108 295,00 zł  

d) 16 940,00 zł 

 



37. Norma  wydajności pracy wynosząca 20 szt/h była dotychczas wykonana w 105%. W okresie planowanym w wyniku 

usprawnień przewiduje się wzrost wydajności o 10%. Ustal planowaną wydajność pracy: 

a) 21 szt/h 

b) 22 szt/h 

c) 23 szt/h 

d) 23,1 szt/h 

 

38. Jeżeli zapas bieżący mąki wynosi 50 ton, a norma zapasu wynosi 30 ton to  

a) zapas maksymalny wynosi 80 ton.  

b)  zapas nadmierny wynosi 20 ton.  

c)  zapas minimalny wynosi 5 ton.  

d) zapas zbędny wynosi 10 ton. 

 

39. Zadanie 28. Jeżeli na wykresie macierzy BCG produkt charakteryzuje się rosnącym udziałem w rynku, szybkim 

tempem wzrostu rynku oraz dużymi potrzebami finansowymi to jest on określany mianem  

a) znaku zapytania. 

b) dojnej krowy.  

c) gwiazdy.  

d) psa. 

 

40. Cena zakupu netto towarów wynosi 18 zł, a marża detaliczna wynosi 25% ceny sprzedaży. Ile wyniesie wartość 
marży detalicznej liczonej metodą „w stu”  towaru? 

a) 3,00 zł 

b) 4,50 zł 

c) 6,00 zł 

d) 9,50 zł 

 

 


